Griglia B2 2017

Esercizio 1 — Comprensione
Riassunto corretto nr. 3

In un banchetto dove scorre troppo vino, Clito ricorda 1’apporto delle truppe di Filippo alle vittorie
di Alessandro, e provoca cosi I’ira del re, che non avrebbe potuto trattenerla nemmeno da sobrio

Esercizio 2 — Lessico (superamento 6 su 8)
1= autorita

2= invitare

3= screditare

4= vantare

5= sottrarre

6= restare fermo

7= reprimere

8= fare la guardia all’esterno

Esercizio 3 — Elementi di coesione (superamento 6 su 8)
1= Clitus

2= Alexander

3= Alexander

4= congiunzione causale

5= i soldati Macedoni

6= causale

7= temporale

8= causale

Esercizio 4 - Vero o falso? (superamento 5 su 8)

1=V 2=F 3=V 4=F

5=F 6=F =V 8=F

Esercizio 5 — Parafrasi (superamento 10 su 16 = 15 pieni + 1 vuoto)

A=13 sine galea B=02 adposito convivio C=vuoto

D=03 At postea E=15 vindicans F=08 mentitus esset
G=14 sobrius H=06 inscribenda =04 adepti essent
K=01 adiunxit L=10 non fecisse M=05 etiam tum
N=09 ne si quidem 0O=11qua P=12 reliquissent

Q=07 irridens

Esercizio 6 - Trasformazioni (superamento 6 su 8)

01 incaluerat

02 Adempta mihi est malignitate et invidia patris tantae rei gloria / pater ademit mihi tantae rei
gloriam malignitate et invidia (propter malignitatem et invidiam)

03 declarare/declarantem

04 abstulisset

05 excubabat

06 abierunt/ abierant

07 illius / eius / Cliti

08 dicit



Esercizi 7 e 8 — Traduzione e composizione
Da valutare singolarmente



